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Pokračujme v úvahách o účinkoch zákona karmy a oznámme, čo 

už bolo vysvetlené: Činnosti minulých životov sa prejavujú v 

súčasnom živote ako vonkajšie životné osudy. Sklony, 

temperament atď. minulého života sa v tomto živote menia na 

telesnú konštitúciu zdravia. 

Ďalšia súvislosť sa objavuje, keď študujeme myšlienkový život 

človeka. Náš myšlienkový život je činnosťou astrálneho 

tela. Povaha nášho myšlienkového života ovplyvňuje éterické 

telo nášho ďalšieho života, to znamená trvalý morálny postoj a 

mentalitu. Pozrime sa na náladu Schopenhauera, ktorý bol 

pesimista. Pozerať sa na život pesimisticky alebo optimisticky, 

vytvára kvalitu v éterickom tele; v prípade pesimizmu je tento 

postoj spôsobený tým, že takýto človek mal v minulom živote 

neuspokojivé alebo nešťastné skúsenosti. Keď niekto posudzuje 

svojich blížnych negatívne, nerobí nič iné, len kritizuje, táto 

náklonnosť sa prejaví v ďalšom živote v určitej telesnej 

konštitúcii, totiž v tom, že tento človek čoskoro zostarne a 

neprejaví veľa mladosti. Dobrou prípravnou podmienkou na 

ďalší život je stretávať sa so všetkými ľuďmi s láskou a 

neodmietať ich. 

Ako súvisí dedičnosť s faktom reinkarnácie a karmy? Mnohí sa 

budú snažiť oponovať reinkarnácii s námietkou, že existujú naše 



rodiny, v ktorých boli muzikantmi všetky generácie, a budú to 

vystopovať až k dedičnosti. Jeden veľký teozof raz povedal: Nie 

je pravda, že deti sa podobajú na svojich rodičov, ale skôr, že 

rodičia sa podobajú na deti. Vrhnime svetlo na význam týchto 

slov. 

Na začiatku svojho vývoja mala ľudská bytosť astrálne telo, 

ktoré ešte nebolo vyvinuté jeho egom. V priebehu inkarnácií 

začína Ego pôsobiť do astrálneho tela. Astrálne telo a tým sa 

stáva dokonalejším. Schopnosť rozlíšiť pravdu od omylu je len 

získaním neskorších inkarnácií. Všetko v živote sa musí najprv 

naučiť skúsenosťou. Pravdivý úsudok sa vyvíja iba 

prostredníctvom omylu. Matematické pravdy vznikajú aj tým, že 

opak je nepravdivý. Človek neustále pracuje na svojom 

astrálnom tele so svojím Egom; Jasnovidec vidí veľký rozdiel v 

astrálnom tele rozvinutého alebo nevyvinutého človeka. 

Výsledkom tejto práce na astrálnom tele je, že v každej ľudskej 

duši je stále časť naplnená nižšími pudmi a vášňami a časť 

duchovne vypracovaná Egom. Napríklad František z Assisi úplne 

pretvoril a vypracoval svoje astrálne telo. Tá časť astrálneho tela, 

ktorá bola transformovaná Egom, je označená okultistami 

orientálnym výrazom Manas. 

Oveľa ťažšia ako práca na astrálnom tele je práca na éterickom 

tele, pretože je oveľa ťažšie ho preniknúť. Táto nepriepustná 

vlastnosť éterického tela je sčasti vlastnou prácou človeka, 

nakoľko je výsledkom predchádzajúcich skutkov, ale sčasti je aj 

dielom iných vyšších Bytostí, ktoré boli aktívne pri vzniku 

éterického tela. Čím viac ľudská bytosť pracuje do svojho 

éterického tela, tým viac sa stáva tým, čo sa nazýva 

náboženským, múdrym človekom. 

Okultista musí poznať nielen spôsob práce na astrálnom tele, 

ale aj spôsob práce na éterickom tele. Okultný učeník vedome 

premieňa svoje éterické telo, takže získava schopnosť vykonávať 



harmonizujúci vplyv na sily éterického tela. U zasvätenca sa 

tento vplyv na éterické telo prejavuje tak, že v určitých fázach 

svojho života môže ovládať sily, ktoré by inak nemal. To, čo 

takto vzniká, ako výsledok práce ega na éterickom tele, sa 

nazýva budhi a človek, ktorý dosiahol toto štádium, sa nazýva 

Chela. 

V určitom momente si Chela uvedomí svoje minulé pozemské 

životy. 

Napokon, na veľmi vysokom stupni vývoja získava ľudská bytosť 

aj kontrolu nad svojím fyzickým telom. Takáto iniciatíva sa 

nazýva „Master&“. Časť fyzického tela, nad ktorou ľudská bytosť 

získala kontrolu, sa nazýva átma. V tejto prednáške sa 

nemôžeme zaoberať záhadou práce do fyzického tela a 

vyžarovaním átmana, ktoré je výsledkom tejto práce. 

Všetko, čo pochádza z minulého života, čo ľudské Ego ešte 

nespracovalo, pokračuje cestou obyčajnej dedičnosti a čelí mu v 

novom živote ako karma generácií. Toto je v prípade moderných 

ľudí viac-menej väčšia časť pochádzajúca z astrálneho tela, 

najväčšia časť pochádza z éterického tela a vo všeobecnosti 

všetko pochádza z fyzického tela. 

V prípade zasvätenca alebo „majstra“ vidíme nasledovné: Keď sa 

narodí, má len malú vonkajšiu podobnosť so svojou rodinou a v 

celom svojom výzore sa oveľa viac podobá výzoru, ktorý mal. 

počas minulej inkarnácie, pretože už bol schopný zapracovať sa 

do svojho fyzického tela. Dedičnosť pôsobí najsilnejšie pri 

inkarnácii bezvýznamných osobností, ale tam, kde je osobnosť 

výrazne diferencovaná a výrazná, je podobnosť 

nepatrná. Zoberme si ľudské jadro s určitými schopnosťami, 

ktoré sa inkarnovalo pred mnohými storočiami a teraz smeruje k 

novej inkarnácii. V súlade so svojimi schopnosťami sa musí cítiť 

priťahovaný rodičmi, ktorých fyzické vlastnosti najviac 

zodpovedajú jeho schopnostiam. Hľadá rodinu, ktorej telesná 



konštitúcia a bytosť mu môžu poskytnúť najvhodnejšie fyzické 

telo, také, aké potrebuje, aby mohol naplno prejaviť svoje 

schopnosti. Veľký hudobník bude potrebovať rad predkov, ktorí 

mu môžu dať telo s najlepším orgánom pre jeho hudobné 

aktivity. To je význam obsiahnutý v zdanlivo paradoxnej vete: 

Rodičia sa podobajú na svoje deti. 

Vynára sa ďalšia otázka: Je jedinou prácou človeka v Kamaloke a 

Devachane pracovať pre seba? Naopak, pracuje aj na zvyšnom 

svete. Skutočnosť, že človek neustále vstupuje do nových 

inkarnácií, nie je zbavená zmyslu a účelu, pretože zakaždým 

prešiel podstatnou premenou. Na zem sa vracia až vtedy, keď sa 

môže naučiť niečo nové. Udalosti na fyzickej úrovni majú svoj 

pôvod v duchovných svetoch. Čo spôsobilo zmeny vo faune a 

flóre strednej Európy za posledných 1500 rokov? Duchovné 

bytosti a neinkarnované ľudské duše! Fyzické je vyjadrením čisto 

duchovných procesov. 

Tak ako sa kamene domov nehromadia samy od seba a nestanú 

sa domom, tak sa ani zvieracia ríša nemôže sama od seba 

zmeniť. Všetko, čo sa v rámci živočíšnej ríše mení, vychádza z 

astrálnej roviny, aspoň čo sa týka teplokrvných 

živočíchov. Všetko, čo prechádza zmenou v rastlinnej ríši, 

smeruje zo sféry Devachan. Prírodná veda spätne sleduje zmeny 

v živočíšnej ríši až po prispôsobenie sa vonkajším životným 

podmienkam. Použitie slova adaptácia je provizórna 

zmena. Lebo je to dielo duchovných bytostí. Prírodná veda 

nikdy nemôže odhaliť skutočné príčiny takýchto premien, 

jasnovidec ich môže vidieť. 

Existujú bytosti zaoberajúce sa premenou rastlinnej a živočíšnej 

ríše zeme. Spolupracuje na tom aj človek, keď žije v Kamaloke a 

Devachane. Nikdy sa nič nedeje „zázrakom“, všetko je určené 

zákonitými usporiadanými vplyvmi. 



Tak ako na fyzickej rovine ľudský duch postupne vytváral 

komunity a štáty z malých stanov a chatrčí, tak premieňa aj 

faunu a flóru v Devachane. Sami sme si pripravili hniezdo, kde 

sme sa narodili. V Kamaloke človek samozrejme pracuje na 

rôznych živočíšnych druhoch. 

Predtým, ako sa človek inkarnuje, predvída svoj nadchádzajúci 

pozemský život. (Karma) Ak bude tento život ťažký, môže 

dostať silný šok a za určitých podmienok sa z neho môže stať 

idiot, pretože jeho éterické telo sa búri proti zostupovaniu do 

fyzického tela, takže jeho centrum sily sa vymkne. mimo mozgu. 
 


